

新兴县一凉果加工重点项目即将投产

提供百余就业岗位

本报讯(通讯员 区美琪 梁坚直)近日,笔者走进位于新兴县东成镇凉果工业城的广东众美食品有限公司农副产品加工与销售项目现场看到,一幅厂房林立的现代图景映入眼帘。目前,该项目一期建设已全面完工,厂房、综合大楼、员工宿舍等主体建筑及内部装修工作均已完成,标志着这一总投资2亿元的农业产业化重点项目正式迈入投产倒计时。验收通过后即可立即启动投产,届时将为当地提供

100余个就业岗位。作为广东众美食品有限公司倾力打造的标杆项目,该项目自启动以来便备受瞩目。项目占地面积约20亩,聚焦农副产品精深加工领域,以凉果加工及产品销售为核心业务,深度契合“产出高效、产品安全、资源节约、环境友好”的现代农业发展方向。项目负责人表示,项目一期投产后,将启动智能化加工生产线,核心围绕新兴特色农副产品开展生产,重点打

造青梅蜜饯、荔枝干、龙眼肉、芒果干等系列凉果产品。加工的产品不仅能保留新兴本地食材的风味特色,还能通过精细化加工提升附加值。产品依托新兴凉果的区域知名度打开市场,逐步拓展销售渠道,将新兴凉果产品推向全国和海外市场。待二期建设动工并投产后,项目将实现全产业链布局,届时加工产能、产品种类将进一步提升,预计可实现每年主营业务产值2.5亿元,年税收450万元,提供就业岗位约200个。

广东众美食品农副产品加工与销售项目是当地推动农业产业化、促进乡村振兴的重要抓手。项目投产后,不仅能直接带动周边农户扩大青梅、荔枝等特色水果种植规模,还能深化“企业+基地+农户”的合作共赢模式,让农户共享产业发展红利,通过产业链延伸,推动新兴凉果产业从传统加工向标准化、品牌化、高附加值方向转型,为东成镇乃至新兴县的经济社会高质量发展注入新动能。

天堂镇驻镇帮扶工作队为民办实事

东震村儿童课后有了好去处



本报讯(通讯员 陈玥蓓 黄定甫)近日,由佛山市驻云浮市帮扶工作队天堂镇工作队援建的东震村党建学习基地正式投入使用。该基地集党建活动、文化服务与公益托管于一体,成为东震村提升基层治理与服务能力的重要平台,标志着佛山对口帮扶工作取得又一实质性进展。东震村作为佛山驻镇帮扶工作队的结对帮扶对象,近年来在产业发展、基础设施、公共服务等方面获得持续支

持。新落成的党建学习基地不仅为村党组织提供现代化、多功能的议事与活动空间,还面向村民开放图书阅览等便民服务,切实回应了群众在文化生活方面的需求。同时,针对村内儿童课后看护难题,基地创新开设“四点半课堂”,由村干部和志愿者提供课后托管和辅导服务,既保障儿童安全,也减轻家长负担。天堂镇东震小学的梁同学表示,他特别喜欢党建学习基地,这里的书籍丰

富且崭新。每天放学后,他都会来到这里,志愿者不仅会耐心辅导功课,还会陪他们一起玩耍。东震村村民徐伯感慨道,党建学习基地的建成让家长放心,孩子们也乐在其中。结对3年来,驻镇帮扶工作队累计落实帮扶资金近150万元,紧扣东震村实际需求,实施多项精准措施:成功引进辣椒种植产业,助力村民增收;援建小学运动场、多媒体教室和卫生厕所,改善教育条件;推动党建学习基地建设,增强基

层党组织凝聚力;盘活闲置土地兴建厂房,促进乡村产业提质增效;全面推进道路硬化、路灯安装和垃圾处理等基础设施工程,村容村貌焕然一新。党建学习基地的启用是东震村公共服务能力提升的重要标志,也是佛山-云浮两地协作帮扶机制持续深化、共同推进农业农村现代化的生动体现。下一步,驻镇帮扶工作队将继续聚焦群众关切,拓展帮扶领域,激发内生动力,助力东震村全面振兴。

华石镇举办农技宣讲进基层活动

劳模走进田间地头



本报讯 近日,罗定市总工会联合有关部门赴华石镇寨脚村委举办2025年云浮市劳模宣讲进基层活动,特邀2025年广东省劳动模范、农业技术推广研究员梁中尧担任主讲,通过“理论+实践”双课堂模式,为华石镇农业发展注入新动能。宣讲开始前,梁中尧深入华石镇田间地头,现场指导农户种植节瓜(如图),围绕品种选择、种子处理、育苗管理三大核心环节展开讲解。针对农户普遍关心的选种问题,他结合当地气候特点提出具体建议,并表示后期将持续开展育苗巡查、病虫害预警与施肥指导等跟踪服务,手把手帮助农户提升种植管理水平。

作为长期专注水稻产业并取得显著成绩的专家,梁中尧在宣讲中以“美香占2号水稻品种纯选与丰产技术”为重点,强调“品种是品质根基”,系统讲解其重点推广的纯选复壮技术,并同步解读罗定市优质稻专项扶持政策,助力农户用足政策红利。本次活动覆盖全镇10个行政村70余名种植户。宣讲结束后,梁中尧前往大木村节瓜、百香果种植基地,与农户面对面交流农业技术,现场解答各类种植疑问20余个。(本报通讯员)

云城区扎实推进建筑工地安全治理

拆除闲置塔吊 守护群众安全

本报讯(云浮融媒记者 苏显亮 通讯员 蒋文健 冼深邦)近日,云城区住房和城乡建设局多次协调攻坚,成功组织建设单位拆除臻汇园项目地块六的4台长期闲置起重机械,彻底解决塔吊滞留多年的安全隐患,切实保障周边群众生命财产安全。据了解,该工地因历史原因长期停工,场内4台起重机械历经多年风雨侵蚀,钢结构连接件严重锈蚀,安全状况堪忧。今年以来,云城区住建局克服多方协调难、责任主体厘清复杂等困难,通过持续沟通与攻坚,最终推动完成隐患机械的拆除工作,消除了这些高耸设备在长期闲置及台风等恶劣天气下可

能带来的安全威胁。拆除前,工作人员加班加点,高效完成现场勘查、方案编制、技术交底、资质审核及周边协调等各项准备工作,为安全快速拆除奠定坚实基础。拆卸作业期间,云城区住建局实施全程旁站监督,严格要求拆卸单位按专项方案施工,重点对关键吊装、分解环节进行安全管控,确保防风、防坠落措施落实到位,最终安全无误地将4台起重机械全部拆卸至地面。接下来,云城区住建局将继续以最高标准、最严要求抓好建筑工地安全管理,严防各类安全事故发生,确保全区安全生产形势持续稳定。

罗定市“质量月”消费维权活动走进泮洲中学

提升学生维权能力 营造放心消费环境

本报讯(云浮融媒记者 钱枫 通讯员 钟群舒)近日,罗定市市场监督管理局联合罗定市消费者权益保护服务中心在罗定市泮洲中学开展2025年“质量月”暨《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》宣贯活动。此次活动旨在让学生们深入了解消费者权益相关法律法规知识,培养理性消费良好习惯,增强自我保护能力,营造安全放心的消费环境。活动现场,工作人员通过图文并茂的展板展示、生动有趣的案例讲解,向学生们详细介绍《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》的主要内容和亮点。针对学生群体日常生活中常见的问题,如购买到过期食品、假冒伪劣文具及遭遇网络消费

陷阱等,工作人员结合具体条例知识,深入浅出地阐述消费者所享有的权利以及如何运用法律武器维护自身合法权益。为提高学生的参与度和积极性,现场还设置互动问答环节。学生们踊跃举手,就自己关心的消费内容进行提问,工作人员一一耐心解答。此外,工作人员现场发放宣传手册,方便学生们在课后进一步学习和了解消费者权益保护知识。下一步,罗定市市场监督管理局将继续加大《中华人民共和国消费者权益保护法实施条例》宣贯力度,创新宣传方式,扩大宣传范围,让更多群众了解法律、运用法律,为共同构建和谐、有序的消费环境贡献力量。

新兴县开展专题培训

守护青少年心灵健康成长

本报讯(云浮融媒记者 许舒婷)为全面加强青少年心理健康服务体系,近日,共青团新兴县委组织全县12个乡镇的新任团干部及各中学、中职学校心理健康工作教师,开展12355青少年心理健康专题培训。本次培训特邀云浮市青年联合会常委、市家庭教育讲师团成员、心理学高级讲师担任主讲。讲师以“校社协同赋能青少年心理健康:危机干预与跟踪体系建设”为主题,系统讲解在日常工作中如何通过沟通、疏导和转介3个关键步骤有效开展心理介入。结合多年实践中积累的成功案例,他为参训团干部和教师带来一堂深入浅出、实用性强的心理实操课。培训还专门介绍

12355青少年服务平台的工作流程与服务成效。一名参训教师表示:“本次讲解既有理论高度,又贴近我们日常工作的实际需求,尤其是危机干预的实操技巧和12355平台的使用指引,对我们下一步更好服务学生心理健康很有帮助。”共青团新兴县委相关负责人表示,此次培训旨在提升基层团干部和教师对青少年心理健康问题的认知与处理能力,进一步推动建立一支专业强、有爱心、负责任的青少年心理健康服务队伍,促进新兴县青少年心理健康工作向规范化、专业化方向发展。

平台镇开展消防技能专项培训

提升应急队伍实战能力



本报讯(云浮融媒记者 罗强 通讯员 郭瑞清)近日,郁南县平台镇联合县森林消防大队,组织镇半专业森林消防队及各村护林员开展森林火灾专项技能培训。本次培训聚焦“风力灭火”与“以水灭火”两大关键技术领域,通过系统教学与实战演练相结合的方式,着力提升应急队伍的实战能力和应急处置水平。培训期间,县森林消防大队专业教员重点讲解风力、油锯等风力灭火装备,以及消防水带、水枪等以水灭火装备的操作规程和使用技巧。通过深入

浅出的理论讲解和现场操作演示,确保每位参训人员既能理解灭火原理,又能熟练掌握装备使用要领。在随后开展的实战演练中,参训人员分组操作风力、油锯等灭火器械,有序开展模拟火场扑救。消防教员全程指导,及时纠正操作中的不规范动作,有效强化灭火技能的实际应用能力。此次培训取得显著成效,切实提升平台镇镇村两级应急队伍在森林火灾预防、应急处置和组织指挥方面的综合能力,为做好森林防灭火工作奠定坚实基础。